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Arbin le 21 juin 2016 

Remise de la Médaille de vermeil du Souvenir Français  

à Monsieur Pierre David 

Président Honoraire du Comité de Montmélian 

Par monsieur Jean-Noël Parpillon, 

Délégué Général du Souvenir Français pour la Savoie 

 

Mesdames et messieurs, 
 

Monsieur le Maire, merci à nouveau de nous recevoir dans votre belle commune, tout à 

l’heure au Monument des Fusillés, maintenant dans votre salle des Fêtes pour un moment 

de convivialité. 

Vous ne verrez j’en suis sûr aucun inconvénient à ce que je mobilise un peu de temps pour 

honorer comme cela se doit notre ami Pierre David. 

Mesdames et Messieurs, élus, anciens combattants, responsables associatifs, famille de 

Pierre, Monsieur le Délégué Général Honoraire du Souvenir Français Daniel  Avit, Monsieur 

le Président du Comité de Montmélian Ghislain Galati, Messieurs les Présidents 

d’associations et de Comités, chers compagnons du Souvenir français… 

Merci à tous de votre présence et de votre attention. 
 

Mon Colonel, 

Monsieur le Président Honoraire du Comité de Montmélian du Souvenir Français 

Monsieur Pierre David, 

Cher Pierrot, cher ami, 
 

Je vais dans un instant vous remettre une distinction du Souvenir Français. 

Outre qu’il s’agit là d’une récompense parfaitement méritée, elle se traduit pour moi par un 

grand honneur, celui comme Délégué Général du Souvenir Français en Savoie d’honorer la 

personnalité que vous êtes, par votre parcours, par votre engagement, par votre exemple, 

par votre vie d’homme tout simplement. 

Quelques références personnelles. 

Je vous connais depuis plus de trente années.  

Un jour, vous étiez Président du Foyer rural de Montmélian, et moi Président de l’association 

d’Histoire et du patrimoine du canton de La Motte Servolex que je venais de créer, vous 

m’avez demandé si nous accepterions de vous recevoir avec vos adhérents pour visiter notre 

commune. 

Que la grande ville de Montmélian s’intéresse à La Motte, c’était déjà beaucoup, mais 

lorsque nous vous avons reçu et que probablement j’ai pu là, cerner votre personnalité, ce 

fut un vrai plaisir. 

Il ne s’est jamais démenti, quelles que soient les occasions, que nous ne comptons plus, de 

nos rencontres. 

Un peu plus tard je devenais Président de La Motte du Souvenir Français et vous étire déjà 

Président du Comité de Montmélian, et nous nous rencontrions autour des préoccupations 

de notre association commune lorsque notre ami Daniel Avit, Délégué général, nous 

réunissait pour travailler. 
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Vous l’aurez compris, au-delà de vos mérites au Souvenir Français, ce sont vos qualités 

humaines que je veux souligner. 

Que dire sinon énumérer les mots qui me sont venus à l’esprit : 

Disponibilité, écoute, partage, amour de la Savoie, amour de la Patrie,  

Le tout toujours dans le sérieux le plus absolu et avec un humour aiguisé néanmoins. 

Il faut tout de même rappeler en cet instant l’essentiel de ce qui a fait votre vie jusqu’à ce 

jour.  

Je placerai en premier votre vie personnelle et familiale, elle vous appartient, j’en 

respecterai l’intimité non sans avoir néanmoins salué Madame Denise David qui vous a si 

bien accompagnée tout au long de ces années, votre fille Frédérique qui a suivi vos traces 

dans le professorat et vos 4 petits enfants qui méritent d’être fiers de leur grand-père. 

 

C.V de Pierre David 

Né le 31 mai 1938 à Barouchat (commune de Bourgneuf) 

Etudes 

• Cours complémentaire à Chamoux, prépare le concours d’entrée à l’Ecole normale 

d’Albertville, promotion 54-58 

• Prépare le CAEA à l’école d’agriculture de Châtillon sur Seine. 

= certificat d’aptitude à l’enseignement agricole 

Armée 

• Appelé au service militaire en 1959 à l’école des officiers de réserve de Saint-Mexent 

• Sort aspirant 

• Affecté comme chef de section au 4° Zouave secteur de M’Sala  

• Les 18 derniers mois est affecté comme chef de section  d’Action  Psychologique 

• Blessé par attentat à la grenade dans le secteur de Philippeville. 

• Libéré le 18 mars 1962  

• Puis affecté en réserve de la Gendarmerie Mobile 

Puis au 53° BCA  dérivé du 13 à Barby où il termine Lieutenant-colonel , chef des services 

Techniques. 

Vie professionnelle  

1962. maitre agricole itinérant basé au CPSA de Montmélian  

Se spécialise en mécanique agricole (son violon d’Ingres) du département  

Anime les cours afférents dans les cours postscolaire agricole du département de de Bourg 

Saint-Maurice à Chindrieux. 

Suite à l’évolution administrative du ministère de l’agriculture rejoint son corps d’origine de 

l’Education Nationale et termine sa carrière d’enseignement comme professeur de collège 

de Montmélian section XIII (PEGC : Professeur d’Enseignement Général des Collèges. Section 

13 = Travaux pratiques)  

Vie associative 

52 années au Foyer rural de Montmélian dont 15 comme Présidents 

10 années Président du Comité cantonal de la Fnaca 

10 années Président du Comité cantonal du Souvenir Français** 
 

La Médaille de Vermeil 

En application de tout cela, vous avez reçu de nombreuses distinctions, liées à votre activité 

au service de la nation. Elles sont toutes éminemment justifiées, pour vous en particulier qui 

avez été atteint dans votre chair. 
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Des distinctions liées aussi à votre activité professionnelle. 

Les distinctions du Souvenir Français 

Et également cela nous intéresse particulièrement aujourd’hui des distinctions du Souvenir 

Français. 

Vous avez reçu : 

 La médaille de Bronze (date d’effet 01/12/1995 revue n°423)  

 La médaille d’Argent (date d’effet 01/10/1999 revue n°437). 

A chaque fois cette récompense qui répond à des règles internes au Souvenir français ont 

souligné votre engagement dans notre association à laquelle vous êtes attaché par tout ce 

qui a été dit relatif à votre démarche citoyenne, à vos actions militaires, mais aussi, je le sais 

par ce dont vous avez pu être le témoin dans votre enfance autour de Bourgneuf pendant 

l’occupation et les exactions nazies. 

Le Souvenir français est une grande, belle et indispensable association. 

Elle vient de tenir à l’Hôtel de ville de Paris un Congrès fort riche, plein de perspectives et 

des temps forts comme le rassemblement à l’Arc de Triomphe pour le ravivage de la flamme, 

de 500 drapeaux du Souvenir Français venus de toute la France, sont des moments d’une 

intensité difficile à décrire. 

Notre association tient sa place en Savoie aussi.  

Elle ne veut tenir que sa place et en aucun cas s’immiscer dans l’activité et les responsabilités 

des partenaires : familles, enseignants, élus, associations d’anciens combattants, de 

mémoire de la Résistance ou de la Déportation, ou autre. 

Notre seule volonté est de travailler ensemble. 

A la fois pour perpétuer la mémoire, honorer nos morts, entretenir nos stèles, monuments 

et sépultures, 

Mais aussi pour accompagner la jeunesse dans la connaissance de l’histoire et la prise de 

conscience de ce que des dangers sont toujours là contre lesquels il faut savoir s’unir et non 

pas se diviser. 

Dans le climat d’aujourd’hui en particulier où certains usent de la forme de combat la plus 

abominable, la plus condamnable qui soit, celle du terrorisme, plus que jamais, il faut nous 

unir. 

C’est bien parce que vous êtes en parfaite harmonie avec les principes, les valeurs du 

Souvenir Français, principes et valeurs qui se confondent avec les valeurs de la République 

que vous avez bien mérité, 

Mon colonel  

Monsieur le Président Honoraire, 

Monsieur Pierre David,  

Cher Pierrot, cher ami, 

cette médaille de Vermeil du Souvenir français qu’au nom de notre Conseil d’administration 

et de notre Président général, le Contrôleur Général des Armées, Serge Barcellini, qui en ont 

délibéré ainsi,  

Je vais maintenant vous remettre. 


